

Хагала

Автор: Administrator

15.12.2011 20:02 - Обновлено 29.12.2011 20:08



Хагала – очень энергичный восточный танец, который достаточно распространен среди жителей Западного Египта и Ливии. В Египте этот традиционный танец является неотъемлемой частью ежегодного праздника урожая и празднования периода свадеб, которые отмечаются бедуинами примерно в одно время года. Хагала является очень ритмичным танцем, его название в переводе на русский язык, означает «прыжок». Все движения в танце быстрые, четкие и очень ритмичные. Танцовщица исполняет танец в окружении мужчин, а музыкальным аккомпанементом ей служат дружное пение и хлопки, окруживших ее, зрителей. В стиле исполнения хагалы основной упор делается на движения бедер и энергичные шаги, в том числе прыжки и приседания. В хагале задействован особый вид шагов, который называется Hagallah-шаг, исполняя который танцовщица должна высоко поднимать ноги. Очень часто танцуя хагалу, девушки держат в руках оружие, например меч, или его подобие в виде палки. Эта атрибутика является традиционной для этого танца, поскольку хагала, символизирует не столько женственность и женскую привлекательность, сколько мужество духа, силу характера и воли. В танце присутствует некий элемент игры, когда окружающие танцовщицу мужчины, пытаются подступиться к ней поближе. Она в свою очередь должна успеть увернуться от них, и якобы угрожая оружием, вынудить к отступлению. Хагала входит в число обязательных обрядовых танцев, исполняемых на праздновании свадьбы. Право, исполнить этот танец, имеют женщины из семьи жениха или для этого приглашается специальная танцовщица. В этом случае, исполнительница может проявить инициативу и вызвать на танец партнера, которым может быть лишь нанявший танцовщицу человек. В ходе танца партнеры могут символично обменяться браслетами. В ливийских девушек, исполнение этого танца означает вступление в совершеннолетие. Во время танца, молодые парни, которые окружают танцующую девушку, шутя, могут предлагать ей браслеты, а танцовщица, в свою очередь, отмахиваться от них палкой или шарфом. Исполнительница хагалы традиционно одета в закрытое длинное платье, дополненное, расшитой бисером, юбкой, а голова покрыта вуалью.